

Masquefa, 12 d’octubre de 2011

L’Ajuntament de Masquefa reclama que es faci justícia i hi hagi una condemna exemplar pel regidor Juan José García Mora

L’Ajuntament de Masquefa condemna els reprovables fets protagonitzats avui pel regidor de Força Masquefa Juan José García Mora i demana que la justícia actuï amb celeritat i contundència. L’Ajuntament anuncia la seva intenció de personar-se com a acusació publica. També emprendrà accions perquè s’inhabiliti García Mora del càrrec de regidor.

L’equip de govern de Convergència i Unió a Masquefa ja havia denunciat fa mesos Juan José García Mora pels seus reiterats insults i amenaces a membres de la corporació durant els plens municipals. 

Tot i les denúncies interposades, Garcia Mora va continuar amb la seva actitud amenaçadora. L’alcalde va haver d’expulsar-lo dels tres últims plens per garantir la seguretat dels membres de la corporació. A més, en els dos últims plens es va haver de sol·licitar la presència de la Policia Local per garantir la integritat dels representants electes i dels ciutadans que hi van assistir.

L’Ajuntament de Masquefa denuncia que actituds com les de García Mora no només posen en perill el funcionament de les institucions democràtiques sinó també la integritat dels seus representants i de la ciutadania. El Consistori creu que García Mora no és un representant digne del poble de Masquefa i és per això que emprendrà les accions oportunes perquè se l’inhabiliti i no pugui tornar a exercir de regidor. 

L’Ajuntament ha convocat per avui a 2/4 de 9 del vespre un ple extraordinari per condemnar l’actitud del regidor i demanar la seva inhabilitació. 

Segons la Policia Local i diversos testimonis presencials, aquest matí Juan José García Mora ha col·locat en una barana que hi ha davant de l’Ajuntament una bandera espanyola. Un veí del municipi ha procedit a retirar la bandera i mentre parlava amb un segon veí que es trobava al carrer, García Mora, que s’esperava a l’interior de la seva furgoneta, ha arrancat el vehicle, ha pujat sobre la vorera i els ha envestit de forma intencionada, provocant ferides greus en la cama d’aquest segon veí. A més García Mora ha baixat del vehicle, ha agafat el pal de la bandera, que estava a terra, i ha intentat agredir-los. La ràpida intervenció de diversos veïns i de la Policia Local ha impedit fets encara més greus. García Mora ha estat reduït i detingut per la Policia Local de Masquefa i actualment es troba a disposició judicial.
L’alcalde de Masquefa, Xavier Boquete, manifesta que “els lamentables fets d’avui no poden atribuir-se a cap guerra de banderes ni ideologies, sinó simplement a la incomprensible i salvatge actitud d’un regidor que de cap de les maneres no pot representar dignament a la vila de Masquefa”.

L’Ajuntament vol fer pública la denuncia d’aquests lamentables fets i el seu suport als dos veïns del municipi que han estat agredits, a la vegada que espera una ràpida recuperació del veí que es troba ingressat a l’Hospital de Martorell i es posa a la seva disposició.
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