Dr. Pere Gabarró Garcia
Nascut a Igualada (1/1/1899) i mort a Barcelona (4/5/1980)

Cirurgià

Llicenciat en Farmàcia i en Medicina a la Universitat de Barcelona i doctorat a la Universitat Central (1924). Membre de la Clínica de Terapèutica Quirúrgica de l’Hospital Clínic (on exercien Joan Puig Sureda, cap, i Ferran Martorell Otzet, ajudant). Interessat per la cirurgia abdominal, en començar els anys 1930 publicà els primers treballs sobre cirurgia plàstica, tot assenyalant les seves fonts (Georges JBC Marion, Harold Gillies).

Catalanisme mèdic

Membre de la Societat de Cirurgia de Barcelona, creada el 1927 a Barcelona. Tant la Societat com el seu mitjà d’expressió es transformaren amb l’arribada de la República. Gabarró, qui poc després fou secretari, maldà per publicar la revista en català (maig, 1931); també s’acordà que el català fos la llengua de la societat; i sota la presidència de Joan Puig Sureda esdevingué el nom de Societat de Cirurgia de Catalunya (febrer, 1933)  El compromís de Gabarró amb el catalanisme mèdic tingué també un lloc en la seva participació a les activitats de l’Associació de Metges i Biòlegs de Llengua Catalana (vicesecretari, 1933); a l’Homenatge a Antoni Gimbernat (secretari, 1934); o en els Congressos de Metges de Llengua Catalana (sots-secretari a Perpinyà, 1939).

Excursionisme

Gabarró desenvolupà una tasca notable en el marc de l’escoltisme, com a excursionista i coneixedor de la naturalesa catalana. En aquest sentit, va ser un dels promotors dels Minyons de Muntanya creats a finals dels anys 1920. Fou membre del Centre Excursionista de Catalunya. Publicà treballs com a metge dirigits a un públic excursionista.

Guerra i Exili

Exercí un càrrec com a metge militar durant la guerra civil. L’experiència directa el proporcionà un gran coneixement quirúrgic, sobretot en restauració de la cara i els membres. El resultat de la guerra el portà a l’exili. Passà a França i després a Anglaterra, on trobà treball al servei quirúrgic de Harold Gillies, a Manchester. En esclatar la Segona Guerra Mundial treballà amb els cirurgians de la Royal Air Force. Nomenat pel govern britànic Senior Surgeon, fou nomenat cap de secció del servei de Cirurgia Plàstica del Baguley Emergency Hospital de Manchester i del Cancer Christie Hospital and Holt Radium Institute. Els malalts d’aquests serveis li permeteren aprofundir en els seus coneixement sobre cirurgia reparadora de cremats i altres ferides de guerra, així com de lesions de càncer. Així, desenvolupà un nou tipus d’empelt de teixits, l’empelt en tauler d’escacs o segells, que publicà a British Medical Journal i als Proceedings of the Royal Society of Medicine, els anys 1943 i 1944. Fou membre fundador de la British Association of Plastic, Reconstructive and Aesthetic Surgeons (1946), presidida per Harold Gillies.

Segon Exili

El 1947 tornà de l’exili a Barcelona, on se li va permetre treballar al servei del Dr. Joan Puig Sureda, i després de Jaume Pi i Figueras, a l’Hospital de la Santa Creu i Sant Pau i la Clínica Corachan. Va ser membre fundador i primer president de la Societat Catalana de Cirurgia Plàstica i Estètica, de l’Acadèmia de Ciències Mèdiques de Catalunya i de Balears, càrrec que ostentà des de 1961 fins a 1965. Se’l considera l’introductor de la cirurgia plàstica a Catalunya. Col·laborà amb Josep Alsina i Bofill en la formació d’un programa regular d’activitats de la Societat Catalana de Biologia a partir de 1962.

 
