Avui m’adreço a tots els ciutadans de Vilanova del Camí mitjançant aquest comunicat per poder fer públiques les decisions preses com a Marta Trullols, actualment, ex-membre de Vilanova Alternativa. 

Abans de tot demanar disculpes a totes aquelles persones que en el seu moment van donar-me el suport necessari, com a membre del grup, per arribar a on sóc ara, regidora d’ensenyament i infància, per la decisió personal que he pres, ja que sóc molt conscient que alguns dels ciutadans no entendran aquesta desvinculació, just en aquest moment. 

Quan algú vol o creu pertànyer a un grup adopta les seves característiques, des de creences, a  opinions, a actituds i ideologies. Per pertànyer a un grup també cal que a dins d’aquest puguis sentir tranquil·litat, confiança, alleugeriment, suport... Ja fa uns mesos vaig començar a sentir que dins de Vilanova Alternativa la meva identitat, els meus criteris...en definitiva, la meva impremta com a persona, no es veia identificada. Al llarg d’aquests mesos han estat reiterades les ocasions que posant el meu criteri sobre la taula i donant la meva opinió, al tancar la porta, m’adonava que, la majoria del grup, havia decidit el contrari. Va ser llavors quan vaig començar a plantejar-me el que avui, de forma oficial, faig arribar mitjançant aquest escrit. Avui dono un pas difícil però ferm, segur i conscient, que em portarà a prendre altres decisions, encara no preses. Un pas que em deixa davant de moltes incerteses i inquietuds però que haig de fer si vull ser impecable amb els meus pensaments i principis. Voldria deixar clar que continuo tenint les mateixes ganes, força i il·lusió de treballar per Vilanova, motius pels quals, en el seu dia, en van fer entrar a formar part del projecte de VA!, i que, si se’m dona l’oportunitat, continuaré mostrant als ciutadans des de la regidoria d’ensenyament i infància. 
Així doncs, degut a aquestes diferències a l’hora d’obrar i opinar, comunico la meva desvinculació oficial del grup de VA!, a l’espera de noves decisions. 

Aprofito també per agrair a totes aquelles persones que de forma incondicional m’han donat el seu suport. Moltes gràcies. 
Marta Trullols

