L’Institut Municipal de Cultura d’Igualada, convoca 

l’AJUT A PROJECTES D’ARTS VISUALS Igual’ART 2009/10

amb l’objectiu de promoure i estimular la creació artística

Característiques

L’objectiu de l’ajut és estimular la creació artística en l’àmbit local, s'atorgarà al millor projecte d'arts visuals inèdit en qualsevol de les seves disciplines, entenent aquelles accions que produeixen objectes i imatges percebuts per l'ull de l’espectador. 

El projecte pot ser en qualsevol de les arts plàstiques tradicionals: pintura, escultura, dibuix o gravat, com també, en fotografia, videoart o la combinació de qualsevol d’elles. No s’acceptaran projectes que ja estiguin executats completament, però tampoc idees sense cap element realitzat prèviament ni projecte ben definit. El candidat haurà de poder demostrar que la seva idea és executable. 

Dotació de l’ajut

L’ajut està dotat amb 2000 euros i l’import es farà efectiu en dues parts iguals. Una en la proclamació del projecte guanyador i la resta en el moment de dur a terme l’exposició a la Sala Municipal d’Exposicions.

Candidats

Poden optar-hi els artistes a títol individual o col·lectiu a partir de 18 anys, que presentin una proposta de creació d’acord amb les bases, i que es pugui desenvolupar a La Sala Municipal d’Exposicions, encara que no es descarta la proposta d’accions fora d’aquest espai.

Els candidats hauran d’estar empadronats a Igualada, amb una antiguitat mínima de dos anys. Si formen part d’un col·lectiu, almenys el 50% dels membres hauran de complir el requisit. Només es podrà presentar una única sol·licitud i caldrà fer constar per escrit que es tracta d’un projecte original i inèdit que no hagi estat produït amb anterioritat.

Documentació

Els candidats hauran de trametre el projecte, ja sigui per correu electrònic a imc@aj-igualada.net (màxim 4 Mg), personalment o per correu certificat a  l’Institut Municipal de Cultura, carrer Santa Maria, 10, baixos d’Igualada 08700, i incloure la següent documentació:

a) Dades personals, currículum i fotocòpia del DNI.

b) Projecte tècnic en el qual han de constar els objectius, plantejament teòric i tècnic, i calendari d’execució (entre el mes de juliol de 2009 al mes de març de 2010).

c) Tota la documentació addicional que els aspirants creguin oportú.

d) S’hauran de presentar 4 còpies del projecte en el cas que no es presenti per correu electrònic.

e) Breu currículum.

Termini

El termini de presentació finalitza el dia 30 de juny de 2009. El veredicte del Jurat es

farà públic el 15 de juliol de 2009.

Jurat

El jurat estarà integrat per una persona escollida per l’Escola d’Art Gaspar Camps, dos artistes locals i el comissari de l’exposició designat per l’Institut Municipal de Cultura, que farà el seguiment del procés fins a l’exposició final.

Exposició

L’exposició del projecte guanyador serà durant la primavera de 2010 a La Sala (sala municipal d’exposicions) situada al carrer Garcia Fossas, 2 d’Igualada.

Acceptació de les bases

La participació en aquest concurs comporta l’acceptació d’aquestes bases i de la resolució del jurat, així com dels canvis que, com a conseqüència de factors aliens a l’organització, es puguin produir amb posterioritat.

1
