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	Contra les retallades en Educació, defensem el manteniment i la millora de l’Escola Pública 

Concentració dijous 2 de febrer 2012     Plaça de Cal Font Igualada


Som aquí pares i mares de les escoles i instituts de l’Anoia amb el professorat, l’alumnat i altres ciutadans, per manifestar la nostra protesta per la política de retallades del Govern de la Generalitat.

Estem en contra de les retallades perquè porten a la pèrdua de qualitat  dels Serveis Públics i la pèrdua de drets dels treballadors, qualitat i drets que s’han aconseguit amb la lluita i el treball de molta gent al llarg de molts anys.
En primer lloc denunciem les conseqüències de les retallades en la qualitat de l’ensenyament públic
La retallada en l’aportació de la Generalitat a les Escoles Bressol té com a conseqüència que moltes famílies, les que més ho necessiten, quedin fora d’aquest servei i endarrereix l’edat d’anar a l’escola, creant ja diferències per raons econòmiques, en iniciar  l’escolarització.
El retard en el pagament de l’aportació de la Generalitat a les Escoles Bressols Municipals fa perillar la seva supervivència i el manteniment dels equips docents i, com a conseqüència, la pèrdua d’un servei.
La dificultats en les substitucions de baixes dels mestres, afegit a l’ajustament de les plantilles, dificulta el bon funcionament del centre quan hi ha una baixa per malaltia, maternitat, paternitat o altres raons.
La retallada en el nombre de vetlladores, persones d’atenció als alumnes amb necessitats educatives especials, i TEI, tècnics de suport a l’educació infantil, i les dificultats en cas de substitució, fa que la inclusió i l’acolliment dels alumnes sigui un procés deficitari.

La retallada en el servei tècnic d’informàtica ha fet disminuir  el nombre d’hores de servei a cada centre; això pot portar a un desaprofitament de la inversió que s’ha fet en ordinadors i altres recursos TIC. 

L’aturada dels plans educatius d’entorn, la reducció de la subvenció a les AMPES i al pla català de l’esport, interromp el treball realitzat per la integració de les activitats extraescolars i l’acció de l’escola en un procés compartit, que vincula les famílies a la comunitat educativa, i aquesta a l’entorn.
La reducció en les despeses de funcionament dificulta i interromp projectes educatius als que cal dedicar recursos de diversos tipus, i l’endarreriment en el pagament de les subvencions fa que les escoles hagin d’avançar pagaments externs, agreujant encara més la situació econòmica dels centres ja de per si prou precària.
Les escoles que continuen fent la sisena hora no reben la subvenció per atendre  de 12 a 1 els alumnes d’infantil amb germans a primària, això fa que ho hagin de fer els mestres, comportant una dedicació d’hores docents que es perden d’altres activitats o un avançament de diners que no es sap quan es rebran.

L’aturada i o reducció del suport a projectes com el de la reutilització de llibres provoquen un gran retrocés en la consecució de millores com la reducció de despeses per les famílies.
L’aturada de les inversions fa que escoles o instituts que són de nova creació o que estan creixent molt, hagin d’estar en edificis provisionals, sense cap previsió de construcció o millora.
En segon lloc, denunciem la pèrdua de drets laborals dels funcionaris i treballadors interins i la disminució de les plantilles

Denunciem la reducció de sou del professorat, reducció que no serveix per garantir unes condicions dignes del professorat interí ni per augmentar les plantilles.

S’estan perdent drets com la reducció d’hores lectives a partir dels 55 anys, la reducció d’un terç de jornada per maternitat o paternitat, entre altres drets que milloren les condicions de treball del professorat i indirectament la qualitat de l’escola.

En tercer lloc, denunciem les conseqüències que tenen les retallades  pels estudiants  
Denunciem l’augment de les taxes d’estudi superiors i universitàries que conjuntament amb la disminució en la quantitat dedicada a beques, fa augmentar la desigualtat d’oportunitats.
Denunciem la privatització directa o indirecta dels estudis superiors.
Perquè la causa de la crisi no és el manteniment dels serveis públics de qualitat, ni els drets dels seus treballadors, funcionaris o no, estem aquí concentrats i mantindrem l’alerta i continuarem les mobilitzacions 
Assemblea de defensa de l’escola publica de l’Anoia

Contra les retallades, augment d’inversió

Per mantenir i millorar la qualitat de l’escola pública,
Per consolidar les millores aconseguides en el camí vers una escola integradora, capaç d’acollir, compensar  i fer avançar tot l’alumnat.
Per un serveis públics que garanteixen l’accés amb igualtat d’oportunitats des de l’escola bressol fins a la universitat.
