Concurs per al pregó de Carnestoltes
L’Ajuntament de Carme i la Comissió de festes convoca un concurs per triar el pregó de Carnestoltes que ha de ser llegit al balcó de l’Ajuntament i que donarà inici a la rua que tindrà lloc el diumenge 14 de febrer a partir de la 1 del migdia.
Poden participar-hi tots els textos originals, inèdits i escrits en català expressament per a aquest Carnaval, amb una extensió de 60 a 80 línies aproximadament. El tema és lliure, però es valorarà que reflecteixi l’actualitat social de Carme.

L’anonimat és imprescindible, per la qual cosa el text anirà en un sobre tancat; a fora constarà el títol i el pseudònim, i a dins, en un sobre a part, una targeta amb el nom i les dades de l’autor o autora (nom i cognoms, adreça, correu electrònic, telèfon fix i telèfon mòbil).

Els pregons es poden lliurar per correu convencional o personalment a les oficines de l’Ajuntament de Carme o bé per correu electrònic a l’adreça participacio.carme@carme.cat . En aquest cas, les dades personals constaran en el cos del missatge i igualment els membres del jurat desconeixeran l’autoria fins després del veredicte. El termini d’admissió acaba el 29 de gener. 

El jurat estarà format pels membres de la comissió de festes i el seu veredicte serà inapel·lable.
El guanyador o guanyadora rebrà un xec de 40 € per gastar en alguna de les botigues o restaurants de Carme.


